

奋力推动现代化品质生活之城
更高质量 更有韧性 更有活力

保定87个水毁项目水毁修复任务全部完成

保定晚报讯(记者王金堂 通讯员郭斌)“涞水县南拒马河河道护岸完工的修复工程可使修复河段抵御20年一遇洪水灾害,保护拒马河两岸群众生命财产安全。”涞水县水利局负责人刘洋说。南拒马河河道护岸修复工程包括满金峪段和义和庄段,主要建设内容有河道护岸修复、河道疏浚等,经过近4个月昼夜施工,日前终于圆满完成。

去年,受“23·7”海河流域特大洪水影响,全市一批水库、堤防、灌区等水利设施严重受损。聚焦落实习近平总书记重要指示精神,按照省委、省政府部署,全市把高质量推进增发国债水利项目建设作一项重要政治任务,最大限度凝聚合力,破解难题,稳步推进项目建设。

全市增发国债水利项目共计128个,总投资357.77亿元,已下达国债资金251.48亿元。128个项目中水毁项目共计87个,总投资38.21亿元,下达国债资金30.51亿元。截至6月28日,全市128个增发国

债水利项目全部开工,其中87个水毁项目水毁修复任务全面完成。

为加快项目建设,全市成立由市政府主要领导任组长的国债项目建设领导小组,统筹推进全市增发国债项目建设;由市水利局牵头从全市范围内选派业务能力过硬、实践经验丰富的人员,组建“一办十三组”项目建设工作专班,专职负责项目谋划、建设推进、质量督导、资金监管等工作。各小组协同配合、步调一致,有序推进全市增发国债水利项目建设实施。对87个水毁项目,常态化实施“每日统计报告、每周调度通报”,压实属地责任,抢抓建设“黄金期”,并联推进、昼夜施工,确保水毁修复任务高效率推进、高质量完成;对10亿元以上重点项目,落实县级领导“分片包干”责任制,定期会商研判、每周现场办公,直面问题,传导压力,加快推进项目建设。

全市坚持把项目前期要素审批放在第一位,对项目可研、初设、财评、环评等77项前期审批手续,创新

实行“模块化”管理:将各审批环节划分为单独模块,每个环节安排专人专班跟进,逐项目、逐要素、逐环节明确时间节点、目标任务。对18个省级审批项目和19个市级审批项目,每个项目前期要素审批都有专人负责,通过全过程参与,为审批单位提供一对一、点对点服务,最大限度整合审查、修改、复核等多个环节,整体打包,并联实施,大大压缩审批时间。

始终把工程质量作为国债水利项目的生命线,全市开展常态化多轮次督导检查、隐患排查、整改核查,强化全过程质量安全监督管理。由市委、市政府督查室和市水利局牵头,成立专项督导组,深入施工一线开展暗访检查,督导监理单位、质量检测单位、现场安全员加密巡查,逐个项目、逐个环节“过筛子”,对履职不到位的建设单位、监理单位,一经发现立即督办整改;对整改仍不彻底影响工程质量的,坚决列入项目建设“黑名单”,有效保障工程有序高质量建设。

涿州市执法局开展防汛排涝实训演练

保定晚报讯(记者李岩 通讯员张新杰)涿州市执法局连日来组织多场城区防内涝抽排水单元实训演练。

演练活动旨在以查弱项、补短板,抓备战、强队伍的工作理念,为防汛抢险队伍应对突发事件,快速、高效、有序地实施防汛排险工作积累实战经验。

实训演练主要模拟市区出现超标降雨,多区域积水严重,各点位抢险队伍按照上级指令,立即部署抢险人员赶赴现场,通过架设泵机、铺设水带、展开装备等作业,进行紧急抽排。此次演练,有效检验了防汛抢险队员人车结合的操作能力,提升了市区防汛抢险队员的快速反应能力。



演练现场。 张新杰 摄

党旗在基层一线高高飘扬

我市开展两新组织凝心向党庆“七一”系列活动

保定晚报讯(通讯员李沫霖)市委社会工作部、市委两新工委近日组织开展庆“七一”系列活动,激励全市两新领域党组织和广大党员以更加饱满的热情、昂扬的斗志、务实的作风,在推进现代化品质生活之城建设中当先锋、作表率,以优异成绩向建党103周年献礼。

开展主题党日活动,通过为党员过“政治生日”、重温入党誓词、参与社区党建共建活动等方式,强化党员宗旨意识与责任担当,引导两新领域党员感党恩、听党话、跟党走。市非公有制经济组织党委、市外卖配送行业党委组织100余名非公企业党员,赴天津平津战役纪念馆开展“学党史、守党纪、跟党走”主题党日活动,进一步增强两新党组织凝聚力和战斗力。

开展专题党课活动,围绕习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和《中国共产党纪律处分条例》,结合两新组织实际,通过以案说法、以案说责等形式,为党员、入党积极分子开展纪律党课。高碑店市委两新工委面向全市79名“两企三新”党组织书记,围绕学纪、知纪、明纪、守纪,聚焦“党建强、发展强”,开展专题党课,切实增强基层两新党组织书记和党员遵规守纪的自觉。

开展“红色教育”活动,组织党员、入党积极分子和职工共计12360人次,到西柏坡、冉庄地道战、晋察冀革命边区纪念馆等红色教育基地参观,重温党的历史,继承发扬党的光荣传统和优良作风,进一步增强广大党员职工的爱国情怀和社会责任感。

开展暖“新”服务,深入开展新就业群体关心关爱

活动,为快递小哥、外卖送餐员、网约车司机、大货车司机等新就业群体提供爱心礼包、健康体检、夏日送清凉等暖“新”服务共计450次,提升党在新业态、新就业群体中的号召力、凝聚力、影响力。蠡县开展“暖新慰问”活动,发放“暖新蠡”大礼包100余份,包括“二十大报告”折页、体检优惠卡、清凉油、藿香正气水等物,让暖“新”服务有形有感更有效。

开展纪念章颁发活动,为荣获“光荣在党50年”纪念章的两新组织党员举行颁发仪式,通过“仪式感”增强“使命感”,激励老党员发光发热,新党员赓续使命、接续奋斗。市社会组织党委、市注册会计师行业党委、市互联网行业党委分别举行“光荣在党50年”纪念章颁发活动,聆听老党员讲述艰辛历程和光荣事迹,进一步增强党在两新领域的凝聚力和向心力。

开展志愿服务,深入开展党员志愿服务活动,为群众提供夏日送清凉、商户资源共享、便民服务供给等一系列优质服务,进一步擦亮先锋底色,展现党员风采。安国市委两新工委结合“圆梦群众微心愿·品质服务党旗红”活动,主动认领19个群众微心愿,组织辖属两新党组织开展“圆梦点对点”帮扶活动,营造“困有所助、难有所帮、弱有所扶”的浓厚氛围。

开展走访慰问,对老党员和困难党员进行走访慰问,把党组织的关怀和温暖送到党员心坎上。望都县联合慈善协会20名志愿者,对全县21名新中国成立前的老党员进行慰问。竞秀区委两新工委走访慰问困难党员,了解他们身体状况、生活起居、医疗保障等情况,传达党对他们的关心。

■党纪学习教育

服务地方经济建设与创新体系人才建设
**华电以读书班为抓手
加强青年干部能力培养**

保定晚报讯(通讯员文丽 胡蝶)学党纪、强党性、长本领、勇担当,今年6月以来,华北电力大学结合党纪学习教育,组织开展青年干部读书班活动,取得良好实效。

据了解,读书班在内容设计和组织形式上推陈出新,采取“理论+实践”“请进来+走出去”“集体研学+个人自学”相结合形式,精心设计“重实干强担当,提高政治能力”“学习党规党纪,提高规矩意识”“心怀国之大者,提升履职能力”等培训模块,有力推动青年干部在鲜活生动的学习中加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练。

活动期间,华北电力大学邀请中央有关专家、“全国五一劳动奖章”获得者以及校内专家进行专题授课,并组织学员到正定县塔元庄村、雄安供电公司等地实地学习,立足学校能源电力学科特色,让青年干部在立体式感受与系统性学习中,加深对国家能源战略了解,扛起推动新能源高质量发展的使命担当。

此次读书班安排环环相扣,切实教育引导青年干部进一步提升政治能力、党性修养和履职尽责能力,受到学员们一致好评。“通过此次系统学习,我更加深刻认识到,一定要处理好党建和业务的关系,坚持党建与业务目标同向、工作同力。今后我们党支部将进一步引导党员发挥先锋模范作用,聚焦服务国家能源战略发挥战斗堡垒作用。”读书班学员、该校电力工程系研究生第一党支部书记何旺龄说。

近年来,华北电力大学立足京保办学格局,持续发挥学科优势、人才优势和技术优势,主动服务京津冀协同发展重大国家战略,积极对接保定市产业部署,服务地方经济建设与创新体系人才建设。在保定高新区,华北电力大学毕业校友及在校师生创办企业共有76家,与华电企业进行技术支撑和合作的企业达260余家,为我市电力及新能源高端装备集群发展提供强有力技术支撑。